

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.234

Segovia--Jueves 19 de Noviembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

En los aspectos militar y político el de ayer fué un día de gala para la España nacionalista

Continúa en Madrid el avance ininterrumpido de las fuerzas del Ejército. Una gran ofensiva en Cuatro Caminos determinó un avance importante que aún no ha sido precisado oficialmente

El Gobierno de Burgos entra en el rango jurídico europeo

La noticia que publicamos ayer fué confirmada por la Secretaría de Relaciones Exteriores del Gobierno de Burgos, la cual comunicó anoche, por medio de la emisora Radio Castilla, que los Gobiernos de Berlín y de Roma, a las dieciocho horas, reconocieron solemnemente al Gobierno nacional de España. Por otra parte, la Oficina de Prensa y Propaganda de Avila, participó a las veinte y treinta minutos que los Gobiernos de Italia y Alemania habían reconocido al Gobierno del que es Jefe, al mismo tiempo que del Estado español, el Generalísimo Franco.

También dicha oficina notificó que Alemania había designado, como representante suyo en Salamanca, cerca del Generalísimo Franco, al barón von Storetz.

Esta fausta nueva fué acogida en la referida capital con indescriptible entusiasmo, congregándose inmensa muchedumbre delante del Cuartel general, dando calurosos vivas a Alemania, Italia y Franco. Pero no sólo en la ciudad del Tormes, sino en todo el territorio ocupado por el Ejército la satisfacción será enorme. El júbilo no es para menos, ya que el Gobierno de Burgos, reconocido por Italia y Alemania, el Gobierno de la España nacional del general Franco entra en el rango jurídico europeo, y este hecho tendrá que ser pronto aceptado por otras naciones. No puede ser de otro modo, toda vez que el Gobierno de la España redimida es de derecho, con prerrogativas internacionales.

Por el contrario, el que funcionaba en Madrid y que ahora se halla huido en Valencia, dirige una pandilla de hordas salvajes, explotada por agentes rusos y favorecida con el apoyo de aventureros de todo el mundo, carcoma de toda la hez de países diversos. En las ciudades y pueblos en que domina nominalmente el Gobierno rojo de Largo Caballero y la República bolchevique que preside Azaña, no existe el respeto a la vida, a la propiedad, a la religión, a la familia, y si los asesinatos más execrables, la esclavitud más abyecta, el pillaje más desenfrenado, siendo estas atrocidades los únicos derechos que simbolizan a ese grupo de foragidos con carteras ministeriales que se encuentran bajo la tutela del embajador Rossemberg. Además, en las tres cuartas partes de la Península, el Gobierno de Burgos ejerce un mando único, el orden es completo y la garantía del respeto a las vidas y haciendas es absoluta, como también a los súbditos extranjeros, sin que sus Gobiernos hayan tenido que hacerle ninguna reclamación en ese sentido. Y en cambio, las efectuadas al de Madrid por infracciones de las leyes de convivencia internacionales, fueron frecuentes, dando origen a la retirada de la capital de España de bastantes ministros plenipotenciarios. Y como si esto fuera poco para calificarlo como Gobierno caótico, existe la evidencia innegable de que no ejerce poder alguno en diferentes porciones de la parte sin no liberada del yugo anárquico. No se le hace caso en Vizcaya, en Málaga, en Santander, en Cataluña y hasta en Madrid, que funcionan ya con el carácter de estados soviéticos independientes y, por tanto, en el concierto internacional se ve impedido de cumplir los compromisos impuestos a todos los pueblos civilizados.

Así, pues, sólo el de Burgos puede ufanarse del concepto jurídico que le acaban de conceder Italia y Alemania, pasando, por consiguiente, a la categoría de rebeldes, los que empuñan las armas en los sectores de nuestro patrio solar todavía sujetos a la vandálica tiranía de unas masas exterminadoras.

En el patio del ministerio de la Guerra banderilean y dan muerte a dos soldados de Regulares

Sevilla, 18 (11 n.).—El general Guerra de Madrid, se improvisó (una corrida) con objeto de «lidiar y dar muerte» a dos soldados de Regulares que habían hecho prisioneros al rebasar éstos las avanzadas nacionales. Estos dos soldados moros fueron «banderilleados» y muertos después a bayonetazos.

Ha de tenerse en cuenta que no es este el primer caso en que se pone en práctica tan monstruoso procedimiento por los rojos. En lugares diversos se ha dado muerte por los marxistas, de la misma forma, a adversarios políticos suyos.

Advertencias y aclaraciones sobre el estampillado de billetes

La Junta Técnica del Estado ha publicado una disposición que contiene las siguientes advertencias y aclaraciones en relación con el Decreto sobre el estampillado de billetes del Banco de España:

1.º El jueves, día 19 del corriente, empieza el plazo de quince días hábiles para que sean presentados al estampillado los billetes existentes en el territorio nacional ocupado y terminará, por consiguiente, el 5 de Diciembre próximo, siendo éste, en consecuencia, el último en que podrá solicitarse la práctica de dicha operación de estampillado.

2.º El estampillado puede hacerse de los dos modos que previene el artículo 4.º de dicho Decreto: acudiendo con los billetes a las oficinas del Banco de España, Bancos particulares y Cajas de Ahorro, para dejarlos en depósito, o ingresando los billetes en las cuentas corrientes abiertas o que se abran en cualquiera de dichas entidades. Se recomienda especialmente este último procedimiento, porque así los establecimientos bancarios y Cajas de Ahorro serán los encargados de someter los billetes al estampillado, y los interesados podrán retirarlos después en cualquier momento, sin restricción alguna.

En cualquier caso será indispensable acompañar la declaración jurada de la persona y legítima propiedad de los billetes.

3.º Hasta el día 30 de este mes, los actuales billetes tendrán curso legal, y por ello han de ser admitidos en todas las transacciones de la vida económica, aunque los billetes carezcan de estampillado. De esto se deduce la posibilidad y conveniencia de denunciar a quienes se nieguen a recibir billetes no estampillados durante ese plazo, en la seguridad de que serán aplicadas sanciones adecuadas.

Avila, 18. (De la Agencia Havas.)—Los nacionalistas han continuado su avance en el frente de Madrid, en dirección a los Cuatro Caminos, no obstante algunos contraataques de las fuerzas marxistas.

Se ha redoblado el bombardeo de los barrios del Norte y Nordeste de la capital.

Los nacionales enfilaron con el juego de sus baterías la calle de Blasco Ibáñez, antes de la Princesa. En esta calle se aprecian hasta tres barricadas.

Roma, 18.—Las columnas de Asencio y Delgado han entrado en varias calles de la zona Norte de Madrid y en la de Argüelles.

Dos baterías que los rojos habían instalado en los hospitales General y de San Carlos, fueron destruidas por los aviones nacionales.

En los combates de ayer los rojos sufrieron alrededor de tres mil bajas entre muertos y heridos. En el sector del Puente de Toledo hubo hoy relativa calma. Los milicianos manifiestan cansancio y decaimiento al considerar segura su derrota definitiva.

Avila, 18. (De la Agencia Havas.)—Los nacionalistas violentaron esta mañana su ofensiva contra el barrio de Cuatro Caminos y han entrado en diversas calles del sector Norte. Las fuerzas actuaron en colaboración con los tanques, artillería y aviones. Varios contraataques fueron rechazados vigorosamente.

Sevilla, 18.—Las últimas noticias recibidas del frente dan cuenta de que continúa el avance de los nacionales en todos los sectores de Madrid. Los rojos huyen a la desbandada por todas las calles.

El día de hoy, como el de ayer, ha sido de importantes éxitos para los nacionales.

Importantes noticias del extranjero

Roma, 18.—Un comunicado de Quito da cuenta de que el Gobierno de El Ecuador ha ordenado a sus cónsules en el extranjero no visen los pasaportes de personas que tengan antecedentes comunistas. Además, todos los comunistas del país serán expulsados lo más pronto posible del territorio nacional.

Roma, 18.—Informan desde París que no se cree poder conseguir una protesta colectiva contra Alemania por la denuncia hecha de algunas cláusulas del Tratado de Versalles acerca de la internacionalización de los ríos del Reich.

Por su parte, el Gobierno italiano ha decidido no formular protesta por la denuncia alemana.

Varsovia, 18.—El Gobierno polaco ha acordado no formular protesta por la decisión que acaba de adoptar el Reich en relación con determinadas cláusulas del Tratado de Versalles.

Berlin, 18.—En los medios políticos se estima que dentro de la presente semana se hará público el tratado germano-japonés contra el comunismo.

Berlin, 18.—La Prensa publica violentas protestas contra los procedimientos puestos en práctica por los moscovitas contra súbditos del Reich. Evarece que algunos de estos detenidos han sido objeto de torturas, por lo que se piden medidas contra la barbarie soviética.

Roma, 18.—Informan desde Casablanca que se nota malestar e inquietud en el Marruecos francés.

Roma, 18.—En todos los pueblos de Italia han sido descubiertas lápidas en el día de hoy, conmemorativas de la aplicación de sanciones a Italia. Después de la ceremonia se guardaron tres minutos de silencio. Se hace constar en dichas lápidas que la aplicación de tan injusta medida tuvo como consecuencia la creación de nuevas industrias en toda Italia, poniéndose de manifiesto con la aplicación de las sanciones la vitalidad de esta nación.

Dr. José M. Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

SITUACION MILITAR EN LAS ULTIMAS VEINTICUATRO HORAS

La de las tropas nacionales es cada vez mejor. Las posiciones que van conquistando facilitarán el empuje final, puesto que aquéllas están en la dirección del corazón de Madrid.

Con un plano de Madrid a la vista, podrá comprobarse que la mitad del suelo madrileño está en poder de los nacionales, aunque es el menos poblado.

Los rojos tienen puestas sus esperanzas en las fuerzas que dicen les han enviado Valencia y Barcelona. Mal debe andar la cosa cuando todo lo fian a la ayuda que pueda llegarles del exterior.

Del avance sobre Madrid ha de hacerse resaltar que la zona declarada neutral por el general Franco no ha sufrido el menor daño por los bombardeos de la artillería ni de la aviación. El generalísimo cumple como caballero su palabra de dejar un lugar libre para que en él puedan ponerse a salvo los no combatientes. Grávese bien esto en la memoria de todos para que en ningún momento pueda atribuirse fundamento a las protestas de los rojos de Madrid si, a consecuencia de los bombardeos, resultan víctimas algunas mujeres y niños. Estos tienen su puesto adecuado en la zona de referencia, no en el resto de la población, declarado ya objetivo militar, al que han convertido en fortín los que no tuvieron presencia de ánimo suficiente para presentar la lucha en campo abierto, que es como la vienen practicando los nacionales a través de un recorrido de más de quinientos kilómetros.

Una ojeada a los partes oficiales marcarán la situación. Partes oficiales del mando nacional: Brevedad, seguridad absoluta, sin frases rimbombantes, sin retórica. Hechos cantan. En esa concisión se manifiesta cuál es la seguridad de la victoria.

Comunicados rojos: Dentro de su extensión, de su literatura barata, pesimismo, contradicción. Un ejemplo típico, el comunicado del embajador de Madrid en Londres, que publicamos en otro lugar.

Delante de prisiones del Hospital Asilo Penitenciario.

Don Dionisio Muñoz, cartero de Fresneda de Cuéllar.

Don Julián Muñoz Muñoz, cartero de Gomezerracín.

Don Mariano Arranz Gómez, guarda municipal de Moral de Hornos.

Don Gregorio Samaniego Castillo, ex secretario de Torrecilla del Pinar, que fué baja en el «Boletín Oficial» de 26 de Octubre de 1936, se le prohíbe residir en un radio de 25 kilómetros alrededor de dicho pueblo.

Lo que se hace público en este periódico oficial, para conocimiento y cumplimiento de los respectivos jefes y habilitados.

Segovia, 17 de Noviembre de 1936. El gobernador civil, Joaquín España Cantor.

El general Franco dispuestto por todos los medios a impedir el desembarco de material de guerra en Barcelona

Se advierte a todas las potencias que deben retirar los barcos que tengan en aquellas aguas

Berlín, 18.—El general Franco, decidido a evitar por todos los medios el desembarco de material de guerra en el puerto de Barcelona, ha invitado a todas las potencias que tengan barcos en aquellas aguas les retiren, al objeto de evitar que resulten afectados por las medidas de todo orden que se dispone a poner en práctica.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

EL EMBAJADOR ROJO EN LONDRES DICE QUE ESTA ARDIENDO LA PUERTA DEL SOL Y QUE MADRID NO SERA TOMADO "EN LOS DIAS MAS PROXIMOS"

Los aviones nacionales volaron ayer sin arrojar bombas

Tenerife, 18.—Según un comunicado de la Agencia Havas, los aviones nacionalistas volaron hoy sobre Madrid sin arrojar bombas. Sin duda tenían la misión de observar los efectos producidos por el bombardeo realizado ayer.

Lo que causa más impresión en Madrid son las pequeñas bombas incendiarias, que al estallar proyectan en todas las direcciones partículas incendiadas.

Dos anarquistas intentan sustituir al cónsul en Perpignán

Perpignán, 18.—Dos anarquistas se presentaron al cónsul de España señor Iglesias Velayos, al que pidieron les hiciese entrega del consulado. El requerido les exigió las credenciales y sobre todo el exequatur del Presidente de la República francesa. Naturalmente, no pudieron exhibir tales documentos, por lo cual el cónsul llamó a la Policía, que obligó a los anarquistas a abandonar el consulado.

Esta es la tercera vez que Iglesias Velayo recibe visitas de esta índole.

LOS ROJOS HABIAN EMPLAZADO BATERIAS ANTIAERIAS EN VARIOS HOSPITALES

Talavera de la Reina, 18.—Los aviadores nacionalistas localizaron el martes dos baterías antiáreas que los marxistas habían emplazado en el Hospital General y en el de San Carlos. Por la noche volaron los aviones del Ejército sobre

aquellos edificios y lanzaron un buen número de bombas, que determinaron el desmontaje de las baterías de referencia y provocaron incendios.

El cuartel de la Montaña y la Cárcel Modelo han empezado a arder. Parece que estos incendios han sido originados por los rojos ante la inminencia de verse obligados a abandonarlos.

Se calculan en 3.000 las bajas sufridas por los marxistas en los combates de estos días.

A TRAVES DE COMUNICADOS ININTELIGIBLES LOS ROJOS VAN CONFESANDO LA VERDAD

Madrid, 18. (Del enviado especial de la Agencia Havas.)—Durante toda la noche de ayer, y hasta el mediodía de hoy, se ha registrado violento fuego de fusilería en el sector del Puente de los Franceses, donde, elementos de Caballería mora y de Infantería «rebeldes», consiguieron lograr posiciones. La táctica de los insurrectos no cambia. Consiste en

Día de gala para España

El de ayer fué un día de gala para España desde los puntos de vista político y militar.

Desde el político, por el reconocimiento del Gobierno del general Franco, acordado por los Gobiernos de Italia y de Alemania.

De las informaciones procedentes de diversos Estados, se deduce que este hecho trascendental no ha de tener consecuencias internacionales al margen de la esfera diplomática, pues no es ni más ni menos que la respuesta, esperada por otra parte, a los manejos de Rusia. Observen los rojos que la contestación es, hoy por hoy, simplemente diplomática, y que acaso convenga al marxismo no dar lugar a que la contestación revista otro matiz. Nosotros nos limitaremos a reproducir el último párrafo de una nota editorial que publicamos en nuestro número de ayer:

«Ciertamente que en esta guerra no se debate un problema de régimen o de partido. La actitud de Rusia pone de manifiesto que están en pugna dos ideas: civilización y revolución. Naturalmente, planteada así la cuestión, como por arte de encantamiento pueden aparecer cualquier día en el bando nacional elementos de lucha que no vendrán precisamente de Moscú. El tiempo será el encargado de darnos la razón o de desmentirnos. Ya hemos visto cómo diversas potencias se empuñan sobre los Pirineos para avizorar lo que ocurre en la Península...»

En cuanto al aspecto militar, las operaciones de ayer en Madrid han determinado avances que, más que por el terreno conquistado, tienen importancia por haberse realizado en la zona fortificada.

†
LA SEÑORA
Doña Anunciación Arranz de Carrada
Falleció en Segovia el día 20 de Noviembre de 1924
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
Y SU NIETO

D. José María Moreno-Gil y Moreno
ABOGADO
Murió en el frente del Alto del León el día 23 de Julio de 1936
A LOS 20 AÑOS

Recibiendo cristiana sepultura en el panteón de familia en Valladolid el día 23 de Septiembre. Dios aceptó la ofrenda de esa vida corta en edad pero larga en valor y patriotismo

R. I. P.
La familia,
Recuerda con dolor tan sensibles pérdidas y suplican a sus amigos y a todos los católicos una oración.

Las misas que se celebren el día 20 del corriente mes, de siete a doce, en la iglesia de Padres Franciscanos, así como el culto de hoy, 19, a las cinco de la tarde, en la iglesia del Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

intentar envolver a los leales y embestir a Madrid por el Norte.
Hasta ahora se frustró tal tentativa durante la noche, a pesar de la fuerte presión ejercida por los rebeldes.

Es difícil hacerse cargo de la situación en la Ciudad Universitaria y en el Parque del Oeste. En la última ofensiva de los insurrectos, los gubernamentales les capturaron un tanque. En el frente de Carabanchel hubo un tanto de calma.

Los gubernamentales, en pequeñas ofensivas, conquistaron un poco de terreno. Las autoridades gubernamentales cuentan con columnas llegadas de Cataluña y de Valencia, cuyo fin es atacar al enemigo por el Noroeste. En todos los sectores los duros de la artillería son permanentes. Los gubernamentales pusieron en batería nuevas piezas y no dejan un minuto de reposo al adversario.

Entre los milicianos ha causado buena impresión la visita del general Miaja a las trincheras.

N. DE LA R.—Obsérvese cómo en este comunicado de procedencia roja, además de incurrir en contradicciones, se manifiesta un descorazonamiento evidente. Ni siquiera la exageración proverbial del sector marxista.

UN PINTORESCO COMUNICADO DEL EMBAJADOR DE MADRID EN LONDRES

Londres, 18.—El embajador de Madrid, después de comunicar telefónicamente con las autoridades de la capital de España, ha entregado a la Prensa la siguiente nota: «Tenemos la impresión de que mantenemos a distancia a los rebeldes. La Puerta del Sol estaba ardiendo a las catorce horas a causa de bombas incendiarias. El bombardeo continúa siendo violento, mas la moral del pueblo madrileño sigue siendo excelente. En la medida de lo que podemos preveer, Madrid no será tomado en los días más próximos.»

N. DE LA R.—Concentren también nuestros lectores su atención en este comunicado. Nada más pesimista ni más extraordinario viniendo, como viene, de una autoridad marxista que, a pesar de las atenuaciones que quiere hacer resaltar, pone de manifiesto la situación desesperada de Madrid.

Desolador aspecto de algunos sectores de Madrid

Lisboa, 18.—Un despacho de Madrid da cuenta de que el número de muertos a consecuencia de los últimos bombardeos asciende a doscientos cincuenta y ochocientos los heridos.

Es desolador el aspecto del barrio enclavado entre la Telefónica, la plaza del Callao y la calle del General Prim. En el trayecto Alcalá-Sol hay dos o tres tranvías destruidos. Al entrar en algunas bocas del Metro, grandes cantidades de hierro fundido obstruyen el paso. El mercado del Carmen ha sido completamente destruido. Los bomberos realizan activos trabajos para extinguir los incendios. Los milicianos acordonan los edificios incendiados y alejan a los curiosos. Brigadas de obreros trabajan en la reparación de los daños producidos por los bombardeos.

EN LOS FRENTES SUR Y OESTE DE MADRID SE ENSANCHAN LAS POSICIONES DE NUESTRAS TROPAS

SE RECHAZAN LOS ATAQUES DEL ENEMIGO, CAUSÁNDOLE NUMEROSAS BAJAS. PROSIGUE EL AVANCE EN DIRECCION A EL ESCORIAL Y SE OCUPA EN SIGUENZA EL PUEBLO DE MEDRANDA

Burgos, 18 (11 n.).—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice en el día de ayer lo siguiente:

La actuación de nuestras fuerzas se ha manifestado durante la jornada de hoy en el sector Norte de la séptima División y en los de Somosierra y Sigüenza, de la División de Soria. En el sector Norte de la séptima División se ha proseguido el avance en dirección a El Escorial, rechazando al enemigo y ocupando nuevas posiciones. En el sector de Somosierra se realizó una incursión en el campo enemigo, cogiéndole algunas municiones y granadas de mano. En el sector de Sigüenza se ha ocupado, sin gran resistencia, el pueblo de Medranda. En estas operaciones ha intervenido eficazmente la aviación. En las restantes Divisiones, sin novedad.

Se señala en el día de hoy el reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia.

Persiste la situación general en su aspecto francamente favorable.

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 18 de Noviembre de 1936:

En los frentes Sur y Oeste de Madrid se han ensanchado las posiciones ocupadas, rechazando todos los ataques del enemigo, haciéndole numerosas bajas.

En el frente de El Escorial se han llevado a cabo pequeños avances, persiguiendo al enemigo.

En los demás frentes, fuego de artillería y fusilería sin importancia.

En Londres ha sido acogido con simpatía el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia

Se cree que este reconocimiento entrañará el aprovisionamiento de material de guerra si Rusia continúa ayudando a los rojos. En los círculos ginebrinos se estima que Madrid puede protestar, pero créese que tal protesta no se formalizará

En Londres ha sido acogido con simpatía el reconocimiento del Gobierno de Burgos

Londres, 18.—El reconocimiento del Gobierno del generalísimo Franco por parte de los Gobiernos de Alemania e Italia ha dado realidad a la impresión que existía desde hace días de que la política internacional sufriría inmediatamente modificaciones

El Ejército no ha fusilado

Una nota acerca de una campaña tendenciosa contra el Ejército

Burgos, 18 (11 n.).—Por la oficina de Prensa del Cuartel del Generalísimo se ha dado a conocer la siguiente nota:

«En ciertos periódicos del centro de Europa, especialmente en Suiza, se hace una campaña tendenciosa contra el Ejército nacional, diciendo que fusila a los protestantes y quema los templos de su religión en las regiones ocupadas por las fuerzas nacionales. Estas noticias son totalmente falsas. El Ejército no ha fusilado a nadie por sus creencias religiosas, ni destruido templos de la religión protestante.»

Los incendios de Madrid

Budapest, 18.—Los incendios están a la orden del día en Madrid. En el Paseo de la Castellana arde un gran edificio, sin que se pueda precisar qué edificio es. En la zona neutral designada por el general Franco, los rojos en su huida incendian y destruyen cuanto pueden.

do hacer prevalecer su autoridad en el asunto de la confiscación de varios aviones.

Por otra parte no existe en Alemania ningún representante del Gobierno de Madrid. El que había se marchó por propia iniciativa. En cuanto a los cónsules, de un modo unánime se sumaron a la causa del general Franco.

Alemania necesitaba reconocer un Gobierno y en modo alguno podía ser el de Madrid.

Parece que la sede del encargado de Negocios del Reich en España, será Burgos hasta tanto que el Ejército tome Madrid.

Interrogado el representante del general Franco en Berlín, manifestó que Su Excelencia no había nombrado todavía representante suyo con plenos poderes en la capital alemana.

Ciano da cuenta a Franco del reconocimiento de su Gobierno

Roma, 18.—Hoy ha sido cursado el siguiente telegrama:

«De Roma para Salamanca.—A Su Excelencia el general Franco, jefe del Estado español, Tengo el honor de participar a V. E. que el Gobierno de Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Abisinia, ha decidido proceder al reconocimiento de su Gobierno, como Gobierno del Estado español. CIANO, ministro de Negocios Extranjeros.»

En otro telegrama se da cuenta de haber quedado designado ya el representante de Italia cerca del Gobierno de Franco.

Emoción en Francia

Roma, 18.—Comentando la determinación de Alemania e Italia respecto a los acontecimientos de España,

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Sevilla, 18 (11 n.).—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano comenzó ocupándose de los embustes que los rojos lanzan desde sus emisoras, achacando a nuestras fuerzas y a nosotros toda clase de crímenes que solamente ellos son capaces de realizar.

Hoy, por medio de la Prensa extranjera, nos imputan la quema de iglesias protestantes y hablan de que maltratamos a los aviadores prisioneros, cuando esto no es cierto, ya que en nuestro poder tenemos dos aviadores rusos a los que se trata debidamente y a los que se juzgará con arreglo a nuestras leyes. En cambio, ellos no tienen ningún aviador nuestro, puesto que los que han caído en su poder (pocos por fortuna), han sido maltratados y muertos sin juicio alguno.

Pasa a hablar del reconocimiento del Gobierno del general Franco por algunas naciones americanas, diciendo que la primera que lo ha hecho ha sido el Brasil, que, como gato escaldado, ha huído del marxismo por haber tocado de cerca sus consecuencias.

A esta República han seguido El Salvador y Honduras, dos naciones hermanas a las que España debe agradecimiento. Y, por último, El Ecuador, que aunque oficialmente no lo ha hecho, ha dado orden para que en el plazo de veinticuatro horas salgan del país los que profesan ideas comunistas.

No tardarán en hacerlo las demás Repúblicas suramericanas, que tan ligadas están a España por lengua y por la raza.

Hoy corresponden a esas dos grandes naciones, Alemania e Italia, que son grandes por haber logrado extirpar de sus pueblos el marxismo, cuyas ideas representan el crimen, el robo, el asesinato y el desarrollo de todas las malas pasiones.

Alemania e Italia han reconocido en el día de hoy el Gobierno de Burgos, dando la noticia Radio Milán, en su emisión de la tarde, comunicando que el Gobierno italiano había acordado reconocer oficialmente al Gobierno de Franco y enviarle un embajador, considerándole el Gobierno legítimo de España.

Roma comunicó después, en un radiograma, que el Consejo de ministros acordó reconocer al Gobierno de Burgos, como también lo hacía el de Berlín.

«Ya era hora! Es preciso que los pueblos del mundo entero, del mundo civilizado, conjuntamente luchen contra el marxismo. De una parte, todos los que abominan de esos criminales adeptos al Gobierno de Madrid, que sólo tiene el nombre de Gobierno porque desde el 18 de Julio no reconoce más ley que la del capricho, la de la navaja y la del asesinato. Y de la otra, el Gobierno de Burgos, que debía estar ya reconocido hace tiempo.»

El Gobierno marxista no representa más que la destrucción, tratando de acabar con todos nuestros recuerdos gloriosos y tradicionales, habiendo sido bombardeados por esa canalla el templo de El Pilar, la Alhambra y otros monumentos. Han destruido todas las obras maestras nacionales, quemando incunables de incalculable

†
EL PRESBITERO
D. JUAN DE LA CRUZ LLORENTE ANTON
Cura párroco de Miguel Ibáñez (natural de Anaya)
Ha fallecido en Miguel Ibáñez el 18 de Noviembre de 1936 a los 74 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos don Higinio Llorente Antón y doña Jacinta Herrero Abril; sobrinos don Benedito (cura regente de Miguel Ibáñez), don Restituto, don Feliciano, don Teófilo y doña María; sobrinos políticos doña Primitiva Rodado, doña Narcisca Montalvo, doña Catalina Montalvo y don Gilberto Herranz; primos y demás parientes, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que se celebrará en Miguel Ibáñez el día 20 del presente mes, a las diez, por lo que les quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas.

pueblo español digno, caballero, quiere continuar con paso firme el camino que le marca la civilización contra la canalla roja. ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Viva España!

Se ha suicidado el ministro francés del Interior monsieur Salengro

Berlín, 19.—El ministro francés del Interior, señor Salengro, se ha suicidado. Contaba cuarenta y seis años de edad y era la primera vez que estaba en posesión de un Ministerio en el Gobierno francés.

Se cree que su muerte ha sido debida a las acusaciones que pesaban sobre él, pues parece ser que fue desertor del Ejército de Francia durante la Gran Guerra. Era el ministro más discutido del Gabinete Blum.

Con motivo de la muerte de Salengro, la Policía ha redoblado la vigilancia en los barrios extremos de la capital. En la Bolsa se produjeron algunos tumultos.
León Blum visitó el cadáver a las dos y media de la tarde.

El "Canarias," echa a pique un barco rojo y bombardea varias localidades del litoral catalán

París, 18.—«Le Journal» de cuenta de que el crucero nacionalista «Canarias» bombardeó el martes, delante de Palamos, en la costa catalana, a un barco rojo, el cual se fué a pique.

El Ayuntamiento de Zaragoza pide que se declare himno nacional a la Marcha Real

Burgos, 17 (11.30 n.).—La Asociación de la Prensa de Zaragoza da a conocer que aquel Ayuntamiento ha aprobado una moción por la que las plazas del Aseo y El Pilar queden ensanchadas y unidas, formando un aspecto hermosísimo. En la misma sesión en que se tomó este acuerdo, se adoptó otro en el que, al igual de otras Corporaciones municipales, se pide que se declare a la Marcha Real himno nacional, ya que ésta, lo mismo que la bandera roja y gualda, no representa a ninguna tendencia política, no siendo, por tanto, ni monárquica ni republicana, sino española,

y respondiendo, también, a los dictados de nuestra gloriosa tradición. En la plaza del Pilar se verificó la bendición, por el obispo de Huesca, de la bandera que regala la comisión argentina a la colonia aragonesa de Madrid y que será llevada a esta capital cuando la conquiste el Ejército. Al acto asistieron las autoridades, comisión argentina y numeroso público, siendo madrina de la bandera la esposa del cónsul argentino señor Espinosa de los Monteros. Se cantó en la basílica de la Virgen del Pilar una solemne salve y después el cónsul argentino obsequió a los invitados con un «lunch».

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA PURA MARTIN BORREJÓN DE RODRIGUEZ
Que falleció en Segovia el día 20 de Noviembre de 1934 a los 27 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su esposo don Francisco Rodríguez; hijo Paquito; padre don Ricardo Marián; hermanas doña Benedicta y doña Margarita; padre y hermanos políticos, tíos y demás familia,
Ruegan a sus amistades asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán el día 20 de Noviembre, a las ocho, nueve, diez y media y diez de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad; las de siete y media, ocho y ocho y media en la de San Sebastián (Reverendos Padres Jesuítas) y el culto en Corpus el día 21 a las cinco de la tarde; mas la misa que se diga en Aragonés el día 20 y el funeral que en esta iglesia se celebrará el día 29 del actual, por lo que les quedarán muy agradecidos.

†
Rogad a Dios en Caridad por el alma de
Manuel Gordillo y G. Pola
Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el sitio de Oviedo el día 4 de Octubre de 1936 a los 22 años de edad
R. I. P.
Su afligido padre don Manuel; hermanos José, María de la Paz, María Victoria, María de la Purificación y Delfina; hermana política María Teresa Llovet; tía doña María de la Paz Ruiz, viuda de G. Pola y demás parientes,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.
El novenario de misas que dará comienzo el viernes, día 20, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, a las diez y media, y el rosario que se rece durante la misma, así como las gregorianas que se empezarán el 1.º de Diciembre en la misma iglesia y hora (excepto los domingos que será a las diez), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Se tiene la impresión de que incluso milicianos rojos están evacuando Madrid

Y de que en Madrid no queda más que la Columna Internacional protegiendo la evacuación. Presentación de varios milicianos con armamento solicitando "acogerse a los beneficios" otorgados por el general Franco

Un telegrama del Generalísimo sobre la resistencia a admitir billetes

Burgos, 19 (3 t.).—En un telegrama del generalísimo dirigido a los generales de todas las Divisiones de España, se dice lo siguiente: «Por la resistencia de los industriales o comerciantes o particulares a admitir billetes del Banco de España sin estampillar antes del plazo señalado para esta operación, y estampillados dentro del plazo y después de él, serán considerados como enemigos del movimiento nacionalista y sometidos a juicio sumarísimo.»

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Censura de las películas

El gobernador manifestó esta mañana a nuestro compañero que había ordenado al empresario de espectáculos que no se proyectara ninguna película sin la previa censura de este Gobierno civil, por haber llegado a su conocimiento que la película que en gran Bravo se proyectó el domingo y que se titula «No dejes la puerta abierta», era francamente inmodesta, motivando la natural protesta en el público sensato que asistió al espectáculo por ignorar que la película era tan escandalosa.

Así pues, en lo sucesivo, los padres de familia pueden tener la seguridad de que las películas que se proyecten tendrán la garantía de la censura de este Gobierno civil, no haciéndose caso de la censura que ya tenían de la Dirección general de Seguridad.

Malas a los comerciantes que eleven el precio de los artículos

También manifestó nuestra primera autoridad civil que llamásemos a la atención desde nuestras columnas a los comerciantes que vienen subiendo el precio de las mercancías, aprovechándose de las circunstancias actuales, sin que esté justificada el alza que las tenían en almacén, y así aseguró el gobernador civil que había dispuesto a castigar con ejemplaridad, con fuertes multas, proporcionales a la capacidad económica de los que abusen, estos casos de frescura, por no decir otra cosa, y que para lograr descubrirlos enviará delegados a comprobar cuantas denuncias se le hagan, cosa que será facilitada viendo las fechas y coste de las acturas, rogando al público en general que en lugar de murmurar de estas alzas injustificadas, le denuncie en casos concretos para poder poner remedio a ese abuso.

Para los que atesoren plata

Respecto a atesoramientos de plata, se dijo que estaba autorizado para imponer fuertes multas, que podrán llegar hasta la mitad del valor del atesoramiento para evitar que se acumule la plata entorpeciendo las operaciones mercantiles, rogando también que le den cuenta de los casos concretos y de las sospechas para hacer oportunas revisiones y poner descubiertos a los que infringiendo disposiciones legales dan muestras de su falta de civismo.

Ofrecimiento de víveres

Como son varias las personas que acuden al gobernador preguntando unas y ofreciendo otras ví-

veres, en especie para ser enviados a Madrid durante los tres primeros días de ocupación, se pone en conocimiento del público que todos los que llevados del admirable espíritu patriótico que reina en esta provincia deseen colaborar en esta obra de fraternidad, que pueden enviar sus aportaciones, pequeñas o grandes, al señor alcalde en cuyas manos puso el gobernador todo lo referente a abastecimiento.

La primera comunión de las niñas del Preventorio

También nos manifestó que había estado esta mañana en el Palacio Episcopal a saludar a nuestro ilustre prelado, el doctor Pérez Platero, y a ponerse de acuerdo con él respecto a la primera comunión que el día 27 han de recibir veinticuatro niñas del Preventorio de San Rafael que se encuentran en el monasterio de El Parral.

Dicha autoridad eclesiástica acogió con el mayor entusiasmo la idea de solemnizar un acto tan simpático y conmovedor de estas niñas educadas hasta ahora en el laicismo, y prometió su valioso concurso, ofreciéndose para darlas personalmente el Pan de los Angeles y celebrarle en la Santa Iglesia Catedral, cantándose durante el acto preciosos fervorines.

Por otra parte, doña Carmen Carranza, presidenta de Acción Católica y de la Cruz Roja, se ofreció a colaborar en esta obra, para lo cual acompañó al gobernador al Preventorio para poner en práctica la idea de que las niñas tuvieran en ese día la asistencia personal de familiares que representarán a sus padres.

La Sección Femenina de Acción Católica se ocupará de los trajecitos que han de llevar estas niñas y de ensayar los cánticos para el acto.

Esta mañana también visitó al gobernador la señora de Santos Barata y su hermana para hacerse cargo de dos niñas de las que han de hacer la primera comunión.

Se propone nuestra primera autoridad civil solicitar del empresario de espectáculos la organización de una función especial dedicada a las niñas que ese día han de acercarse por primera vez a la Sagrada Mesa.

Por todo ello el gobernador nos dijo que estaba satisfecho de la acogida que ha tenido su idea lanzada en EL ADELANTADO DE SEGOVIA de ayer, y espera que el acto será imborrable para toda su vida en la memoria de estas pequeñas, aunque vuelvan a los hogares laicos en fecha próxima.

En un despacho telegráfico cursado por el jefe de la Oficina de Prensa del Gobierno de Burgos a Radio Castilla en el día de hoy, y referido a impresiones recogidas ayer en el frente de Madrid, dice que se ha confirmado la aseveración de que todos los combatientes que defienden Madrid en el paseo de Rosales y en la calle de la Princesa, así como en otros sectores, son en su totalidad extranjeros, sin que por casualidad se haya visto a un miliciano rojo. Esto, que se puso de manifiesto con los muertos, heridos y prisioneros cogidos en los últimos combates, se ha revelado también con la forma de hacer fuego los enemigos que ahora tenemos delante.

Cuando en algunos momentos de las luchas de hoy se decidieron a contraatacar, el castigo que les ha infligido nuestra fusilería ha sido considerable.

El tema general de todas las conversaciones en nuestro campo refleja un deseo vehemente de que los que defienden Madrid se decidan al ataque a fondo para poder batirse a pecho descubierto con ellos.

Los aviadores marxistas han iniciado una nueva táctica. Consiste no sólo en volar alto, sino en retirarse apenas ven nuestras alas.

Esta mañana, en la línea nacional del Puente de Toledo se presentaron varios milicianos con armamento, llevando visibles las proclamas que la aviación del Ejército arrojó hace unos días sobre Madrid, en las que el generalísimo Franco ofrecía perdonar la vida a los rojos que se entregasen con armamento. Estos milicianos exigieron el cumplimiento de la promesa, cosa que lograron como es natural.

Por la emisora Radio España, porque Unión Radio ya no pita, se publican insistentes llamamientos para que sean entregados toda clase de vehículos al objeto de transportar gente fuera de Madrid. Esto, unido a los incendios que se vieron anoche y que continúan hoy, da pie a la hipótesis de que no sólo es evacuada la población no combatiente, sino también los milicianos rojos españoles, quedando en Madrid únicamente la llamada Columna Internacional, por cierto muy densa a pesar de los grandes castigos sufridos, lo que hace suponer que recibe refuerzos con frecuencia.

Los camiones que regresan vacíos por la carretera de Valencia, traen todos otro a remolque. Se deduce de esto que andan tan mal de gasolina que se ven obligados a ahorrar el consumo de gasolina de uno por cada dos coches en el viaje de vuelta.

Nuestras posiciones son firmes. Mientras tanto es menor la combatividad por parte del enemigo.

Y mañana será otro día.

Todos los informadores coinciden en afirmar que la gran noticia no se hará esperar mucho tiempo

La resistencia marxista cede por momentos y es constante el progreso del Ejército en el interior de Madrid

Talavera de la Reina, 19 (2,30 madrugada). Del enviado especial de «El Correo de Andalucía» en el Cuartel general de Varela.—El gran momento se acerca ya de una manera acelerada. La jornada de ayer, 18, abre cauce al mayor optimismo. El barrio de Argüelles está dominado por Ascencio y Barrón. La estatua de Argüelles está rodeada por nuestras tropas.

También dominan las tropas nacionales el Paseo de Areneros, la calle de la Princesa y la del marqués de Urquijo.

Los aviones y la artillería baten eficazmente los objetivos, especialmente el Campo del Moro y el Paseo de San Vicente, quedando destruidos los nidos de ametralladoras que en este último tenían los marxistas. Todo el Paseo de la Bombilla está en nuestro poder.

Prosigue la presentación de milicianos a nuestras fuerzas, haciéndolo con armamento y acogidos a la palabra del generalísimo sobre que serían perdonados los que se rindiesen en esas condiciones.

Los generales Mola y Varela recorrieron ayer todos los frentes. El diapasón de la resistencia de los milicianos, ha bajado considerablemente.

Todo hace suponer que la capital está a punto de volver a su verdadero cauce español.

Creo que la gran noticia no se demorará mucho.

CONTINUA LA HUIDA GENERAL. REMESA DE TABACO INCAUTADA

Talavera de la Reina, 19.—La columna de Caballería del coronel Monasterio se ha apoderado, cerca del barrio de Vallecas, de una remesa de tabaco que enviaban desde Valencia a los rojos de Madrid.

Continúa la huida general a lo largo de la carretera de Tarancón.

UNA SEMANA SIN PAN EN MADRID

Talavera de la Reina, 19.—Los prisioneros rojos caídos en nuestro poder en el Instituto Rubio y en la Fundación del Amo, han manifestado que la población civil carece de pan desde hace cerca de una semana. Lo poco que se fabrica es para los milicianos combatientes.

Suscripción para enviar pan a Madrid

Suma anterior, 13.926,80 pesetas.
Don Emilio Gómez, 10 pesetas; don Nemesio López, 5; don Félix Monedero Magdaleno, médico de Otero de Herberos, 5; don Emilio Carpintero Hernández, sastre de ídem, 5; don Zoilo Escudero de Lucas, 2; señora viuda de Julián Plaza, 3; don Julio Fernández de los Rondos, 5; doña Matea Herranz, 2; don Valentín Muñoz Aceña, 5; doña Lucía Sayalero, 0,50; doña Manuela del Alamo, 2; don Lorenzo Sanz, detenido gubernativo, 2; doña María Reyes y José Antonio Lafuente, 5.
Don Alejandro Carretero, 10 pesetas; don Manuel García, 1; don Luis Prada, 1; doña Luciana Martín, 1; doña Elvira Foo, 1; vecinos de Ortigosa del Monte, 103,25; maestro y niños de la escuela de ídem, 23,10; don Florentino Matesanz, 1; doña Pilar San Emeterio, 1,50; don Alejandro Soriano, 15; don Jesús Mateo,

2; doña Aurora López Orgaz, 2; don José García Colomba, 10; señora viuda de Mellado, 2; doña María Loreto de Santa Eulalia, 1; doña Claudia de la Hoz, 1,50; doña Carolina Benjumea, en nombre de sus quince nietos, 25; don Francisco Gil Martín, 5; señora viuda de don Lope Esteban, 5; don Arturo Robsy, 5; don Manuel Victoria, 1,50.
Don Daniel Pascual, 2 pesetas; don Pedro del Barrio, 2; maestra y niños de la escuela subvencionada de El Salvador, 15,50; doña Concepción Martín de Esteban, 3; vecinos de Matibuenza, 80; ídem de Navares de las Cuevas, 35; don José Luis de Francisco, 1; don Santos Cardiel, 2,50; doña Eugenia Egido, 1; don Martín Sobrados, 2; doña Fuencisla Martín, 2; don Antero Tejedor, 5; niños y maestros de la escuela de los Huertos, 59,55; doña Eloisa Rodríguez, 5; alumnos, profesores y patronato de formación profesional de la escuela Elemental del Trabajo, 64,10; don Segundo Hernangómez Perlado, 5.
Total, 14.868,95 pesetas.

Rectificación
En la lista publicada en el número del martes figura con la cantidad de una peseta don Felipe Gallego, de Carrascal de la Cuesta, debiendo figurar doña Felipa con la misma cantidad.

Renovación Española de Segovia
Quinta lista de donativos para el convoy de víveres que Segovia mandará a Madrid durante los primeros días de conquista por nuestro glorioso Ejército salvador:
Don Lorenzo Bermejo Chañe, 15 pesetas; don Jesús Gilarranz, 5; don Manuel Canellas, 5; doña Calimeria Montiel, 2; señores marqueses de Quintanar, 50; don José Domínguez, 10; don Santos Cerezo, 3.

En la lista anterior, por error de imprenta, se notificó que don Mariano Maltrana había hecho entrega de 2 pesetas siendo de 25 pesetas.

Continúan las inscripciones para el convoy en el local social de Renovación Española, Cervantes, 28, principal, izquierda, durante las horas de oficina de once a una y de cinco a ocho.

Información de residentes en Madrid
Debidamente autorizado por el excelentísimo señor gobernador funciona en el local de Renovación Española una sección de informes, lo que se pone en conocimiento de socios y simpatizantes.

ARDIDES DE GUERRA

Contra un tanque ruso, una botella de gasolina

Hablando un corresponsal de la eficacia de los tanques, dice lo siguiente:
La técnica rusa, al crear complacida estos monstruosos instrumentos de guerra y de muerte no creyó que pudieran ser desbaratados de manera tan elemental y primaria como la empleada por nuestros moros regulares y por nuestros bravos legionarios.

El moro—nos decían—ha perdido miedo al tanque. Ya no le aterra, ni el avance majestuoso del carro empujado sobre su cremallera, ni el movimiento giratorio de su torreta, ni el fuego de sus ametralladoras y cañones.
Le deja acercarse, le acecha oculto en unas matas, o en un repliegue del terreno y cuando ya le tiene cerca se echa sobre él granada en mano. Unos agarran las cadenas, otros clavan en ellas sus machetes, otros montan sobre el carro, salvando el peligro de su cañón y de sus ametralladoras. Así en la lucha última quedaron dos tanques inmóviles sobre el terreno. Y cuando sus desgraciados ocupantes, viendo imposible la retirada abrieron la tapa, queriendo ganar el campo, una lluvia de granadas de mano cayó sobre ellos.

En el combate de Villaviciosa de Odón, la Legión, los hombres de la quinta bandera, emplearon contra estos carros de asalto rusos otra técnica también vigorosa y rudimentaria.
—No crean ustedes, nos decían, el ver acrear siete carros en línea, que causa alguna impresión. Nosotros los dejamos acercarse y luego echamos la gasolina.

La Legión emplea contra estos tanques un procedimiento, sencillo, y eficaz, cuyos efectos no habían calculado los complicados ingenieros que los construyeron.
El instrumento de lucha, es simplemente una botella de gasolina. En el corcho que la cierra, una mecha impregnada, una simple cuerda de alpargata, a la que al momento de lanzar se prende fuego.

El legionario, espera que el tanque se aproxime y cuando está a tiro, lanza su botella contra sus engranajes en los que con la gasolina arde la grasa, el aceite, todo el lubricante que permite el movimiento de sus cadenas. Unas cuantas botellas lanzadas a la parte superior hacen que todo el carro se vea envuelto en llamas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 675,5
Dirección del viento Noroeste.
Temperatura máxima 11,2

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica 679,5
Dirección del viento Suroeste.
Temperatura máxima (protigido) 11,0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

Causante de la huelga "A B C", huye a Marsella

Uno de los dirigentes rojos que cometieron más crímenes

Burgos, 18 (11 n.).—Comunican tener en conocimiento que se ha fugado al extranjero un sujeto cuyo nombre lleva el sello de terror a los madrileños, por haber cometido una brigada de las que se cometieron más asesinatos en la capital de España.

Es un obrero tipógrafo, llamado Juan Atoyre, y el cual dió origen a la huelga famosa ocurrida en los talleres del diario «A B C».

Dicho individuo llegó a Alicante, donde actuó en la misma forma siéndole con que lo hizo en Madrid, denunciando la comisión de numerosos crímenes.

Con el pretexto de salvar a unas personas de la furia roja, convenció al cónsul extranjero, marchando a Marsella, en cuya ciudad se encuentran satisfecho de haber hurtado su irresponsabilidad delictiva a la Justicia distribuyendo del dinero que pudo conseguir durante sus días de pillaje.

García Atoyre marchó de Madrid para aproximarse las tropas nacionales.

Agricultores de Segovia y su provincia!

La Comisión provincial de Agricultura de F. E. de las J. O. N.-S., recientemente constituida en esta capital y deseosa de comenzar sin demora, la patriótica labor, que le incumben, de auxiliar, encauzar y fomentar la riqueza agrícola, forestal y ganadera de esta región, hace saber:

Que en el domicilio social de Falange Española de las J. O. N.-S., calle de San Facundo, número 7, se ha constituido una oficina de información, asesoramiento y resolución gratuita, de cuantos asuntos y problemas, en un orden técnico, social y jurídico se relacionen con tan importantes riquezas. Esta oficina queda abierta al público a partir de esta fecha, todos los jueves de once de la mañana a dos de la tarde, y sin interrupción para los que se dirijan por correspondencia.

Falange espera de los agricultores sea acogida con simpatía y entusiasmo esta iniciativa, prestando todos el máximo de interés en beneficio de nuestra más angustiada riqueza: la agricultura.

Arriba España.

LA COMISIÓN

Un elogio de las tropas de Varela

Londres, 18.—Un corresponsal de guerra que se encuentran en el frente de Madrid dice que las mejores tropas del mundo podrían sentirse orgullosas de las conquistas realizadas por las que manda el general Varela.

El destino a Cuerpo de los reclutas del primer trimestre de 1936

Burgos, 19 (3 t.).—Entre las instrucciones dadas para la incorporación de los reclutas pertenecientes al primer trimestre de 1936, figura una en la que se dispone que el destino a Cuerpos será, en principio, regional.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:
Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Tejero.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.
Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

Y EL ALCAZAR NO SE RENDIA...

Otro héroe del Alcázar toledano. Cañonazos e injurias. Más proyectiles que en Verdún. Una canallada de Largo Caballero. Bravatas de Sediles y de Riquelme. El templo del honor

Artículo escrito por el canónigo y diputado a Cortes don Ramón Molina Nieto horas antes de su fallecimiento:

Con frase feliz ha dicho el señor obispo de Salamanca, en su reciente pastoral, que la actual guerra española es una guerra internacional dentro de nuestro país. Por tal motivo, y además por los caracteres especialísimos que revela, esta contienda preocupa y apasiona al mundo entero, como ninguna otra. Pero entre todos sus episodios, hay uno: el del Alcázar de Toledo, que ha conmovido más profundamente el alma de todos los pueblos. El alma de la raza, con todas sus gallardías y altiveces, con su fe invicta y su tenacidad indomable, que, un día llenaron de asombro a las demás razas, ha vuelto a alentar y vibrar en aquel puñado de valientes y la gesta del Alcázar toledano ha quedado ya en la historia como símbolo y expresión sublimes de los más subidos heroísmos.

Por mucho tiempo se hablará de este asunto. Yo le he abordado ya varias veces en diferentes impresiones; pero, tema inagotable, siempre ofrece alguna nueva. Hace pocos días visitaba yo repetidamente, después de su reconquista, mi ciudad de Toledo. De gobernador civil de ella y de toda su provincia está don Sivano Cirujano, teniente coronel de Infantería. Presidente de Acción Popular, en este cargo, durante los últimos años, había demostrado un entusiasmo y una energía a prueba de todos los sacrificios y de todos los peligros. Como a uno de los enemigos más temibles le miraban las izquierdas toledanas, singularmente los marxistas de toda laya, y le distinguían frecuentemente con las señales de su odio y de su persecución. Iniciado el movimiento salvador, Cirujano fué uno de los primeros y más bravos luchadores, que defendieron la ciudad contra los asaltos de los ejércitos rojos que acudían de Madrid, y que por salvar la ciudad de una destrucción total, realizaron aquella retirada gloriosa, que no se ha conocido ni ponderado bastante, desde el Colegio de Huérfanos al Alcázar, con sólo setenta soldados, llevando ciento cincuenta familiares, sin recibir un rasguño y causando ellos a los contrarios más de doscientos muertos. Recluido en el Alcázar con sus tres hijos, uno de ellos teniente de Infantería, noblotos y bizarros muchachos que hacen honor a su apellido, habiendo perdido una hija por efecto de los bombardeos de la población y privado de sus otras hijas y esposa, cuyo paradero ignora todavía, ha sido con el coronel Moscardó una de las figuras más interesantes y destacadas en esta inmortal epopeya.

Así lo demuestra la saña con que el enemigo le injuriaba desde fuera.

Porque es sabido de sobra por todos que las armas principales empleadas en todos tiempos por los marxistas son el denuedo y la calumnia. Así lo hacían en asedio del Alcázar. Disparaban contra sus defensores sus fusiles y cañones y cuando éstos cesaban en sus fuegos, lanzaban contra ellos, por medio de altavoces, los más groseros insultos. No podían ellos comprender la sublimidad de aquel gesto, y tal entereza les irritaba fieramente. Cuando Moscardó, intimado para que rindiera la fortaleza a cambio de la vida de su hijo, le dice a éste, por teléfono, que sepa morir como cristiano porque él se hallaba dispuesto a sucumbir entre las ruinas del Alcázar antes de entregarle, rasgo que excede su sublimidad al de Guzmán el Bueno, el que hacía entonces de presidente de la Diputación, un azañista rabioso, profería lleno de furia... «Este canalla de Moscardó!»... Tales eran los epítetos con que subrayaban aquel heroísmo. Y de igual manera injuriaban al otro héroe, a Cirujano, al que ellos atribuían, sin razón, gran parte de aquella inaudita resistencia.

Inaudita ciertamente. Y cuando más sobre ella se piensa, más admiración produce. Un treinta por ciento más de proyectiles que en Verdún se dispararon contra el Alcázar. En un solo día tuvieron que soportar «cuatrocientos cincuenta» proyectiles del quince y medio. A los cañones de este tipo les llamaban Felipe aquellos valientes, y el día de referencia esa dinastía llegó hasta Felipe V... Hasta con cañones antiaéreos les disparaban, aun no volando aparatos nuestros, sólo por intimidarles y atormentarles. Y es claro que menudeaban los bombardeos aéreos, con profusión de gases y granadas incendiarias. Y aparte de esto, el minado de las rocas, sobre que asienta la ciudad, para llegar a los cimientos del Alcázar y en el silencio de la noche el ruido siniestro de la perforadora, que avanzaba horadando las entrañas de la tierra para llegar a destruir pérfidamente las de aquel coloso...

Largo Caballero había dicho, al contemplar tanta resistencia: «Esto hay que tirarlo sea como sea». Y apelaron a los medios más infames y criminales para deruir uno de los tesoros más grandes de la España monumental y creyendo sepultar entre sus escombros el valor inquebrantable de aquellos héroes. Lo primero lo consiguieron. Allí, como en tantos otros sitios del suelo español, se señala el paso de la fiera roja por un montón de ruinas, pero sobre esas ruinas y con esos escombros se levanta un monumento original y grandioso al heroísmo imponderable de la raza hispana.

Contemplando aquellas ruinas, es

como se aprecia más propiamente el valor de aquellos héroes. Lienzos y torreonos de aquel famoso castillo iban desmoronando por efecto de las explosiones; el lugar de defensa se iba reduciendo, pero su espíritu se animaba y se ensanchaba de cada vez más. En estas circunstancias, hicieron quince salidas del Alcázar; muchas de ellas para aprovisionarse de tabaco... En el Torreón Noroeste, en parte destruido después de la primera mina, lograron los enemigos poner la bandera roja, y cuatro oficiales subieron hasta lo alto y arrojaron a los que allí hacían guardia, plantando la bandera bicolor.

Y eso que tenían que economizar las municiones, pues sólo disponían de ocho ametralladoras, doscientas granadas de mano, tres morteros, doce cañones del siete y medio con doce granadas. El ingenio suplía la falta y con los grandes clavos de las puertas de entrada rellenos de trilita y alambres, fabricaban unas «bombas muy raras», según decían los rojos. De lo que tenían más abundancia era de cartuchos, pues se subieron de la

Fábrica de Armas millón y medio y de ellos reservaron «cuatrocientos mil» para cuando entraran las tropas.

Sediles, el innoble y traidor Sediles, al pasar por Olias del Rey y ver desde allí el Alcázar, dijo enfáticamente: Mañana tomaré yo el vermouth en el patio del Alcázar. Sediles el infame y miserable Sediles, salió de Toledo y murió tal vez fusilado por los suyos, aunque se dijo que en accidente de auto, y el Alcázar no se rindió. Riquelme, el degenerado y traidor Riquelme, cuando al frente de un ejército numeroso iba a la conquista del Alcázar, dijo por teléfono a Moscardó, de su misma promoción: «Mira, chico; ríndite y todos nos arreglaremos». Y Moscardó le contestó: «Te has olvidado que este es el Templo del honor». Se había olvidado de eso y de lo que era honor también. Y Riquelme, el infame y miserable Riquelme, murió fusilado por los suyos. Y el Alcázar no se rindió.

Así salvaron aquellos héroes del Alcázar la ciudad de Toledo fuera destruida por completo y que en ella fuese implantado el comunismo libertario. Así escribieron, con su enorme sacrificio, una de las páginas más brillantes no sólo de España, sino de la humanidad y de la civilización.

RAMÓN MOLINA NIETO

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se aprobaron los presupuestos para el año 1937

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el primer teniente de alcalde señor Reguera, y asistieron los concejales señores Zubiaur, Rincón, Prevencio, Heras, Sáez, Guajardo, García Combarros, Baguez, Gutiérrez, Ribera, Barahona, Sastre, Martín y Gómez, Tablado, Barroso y Pulido.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Propuesta del Ayuntamiento de Teruel

El Ayuntamiento, unánimemente, acuerda adherirse a una propuesta de la Corporación municipal de Teruel, sobre el nombramiento del generalísimo Franco hijo adoptivo de aquella ciudad, y también a la iniciativa de que todos los Ayuntamientos de los territorios liberados soliciten del Gobierno que a dicho caudillo se le nombre hijo predilecto de España.

Otra propuesta del Ayuntamiento de Peñafiel

Igualmente se adhiere la Corporación a otra propuesta del Ayuntamiento de Peñafiel por la que se pide al Gobierno el ascenso de varios generales y jefes del Ejército.

Instancia sobre reposición

Se da lectura a una instancia de doña María Calonge solicitando su reposición como encargada de un evacuatorio. Se acuerda que dicha instancia pase a estudio de la Comisión correspondiente y que se solicite el oportuno informe de la Jefatura de Policía.

Parcelas de terreno

Se acuerda que salga a subasta, con el precio tipo de 1,25 pesetas el metro cuadrado, una parcela de terreno que solicita en la calle de la Hoz don Angel Frutos.

—Se autoriza una transferencia en la propiedad de un terreno situado en Valdevilla, siempre que el nuevo propietario, Martín Lázaro Monjas, se obligue a comenzar las obras en el término de dos meses.

Obras

Se aprueba un informe de la Comisión de Propios sobre adquisición de terrenos para ampliación del Cementerio, en las condiciones fijadas de antemano y que ya conocen nuestros lectores por haberse publicado ya en la reseña de una de las últimas sesiones.

Secretario interino

Se da lectura a un oficio del señor gobernador civil sobre el nombramiento de secretario interino de la Corporación municipal a favor de don Luis Sánchez de Toledo, por ser el único señor que, por el momento, reúne las condiciones necesarias para desempeñar una secretaría de esta naturaleza.

Moción del señor Guajardo

Pasa a estudio de la Comisión para empleo de la décima Pro paro obrero, una moción del señor Guajardo en la que se pide que con el importe de la décima del año próximo, se realicen obras de saneamiento en varios lugares de la capital donde últimamente se han levantado diversas edificaciones.

Préstamos del Pósito

Se conceden préstamos del Pósito a varios labradores de la provincia que así lo solicitan y que presentan los correspondientes fiadores.

Informe del arquitecto municipal

Con objeto de evitar los inconvenientes que para el tránsito de carruajes de tracción animal presenta la calle de San Juan, el arquitecto municipal informa en el sentido de que deben labrarse rejos en el pavimento de dicha calle, siendo el presupuesto de estas obras 3.682,50 pesetas.

La presidencia y los señores Gutiérrez y Guajardo estiman que esta obra, sobre no dar el resultado apetecido, inutilizaría pronto el pavimento y se acuerda que el informe pase nuevamente a estudio y, mientras tanto, que se riegue con frecuencia dicha calle, arrojando en ella arena lavada.

Proyecto de presupuesto para el año 1937

Por Intervención se da lectura al proyecto de presupuesto para el año próximo que queda aprobado por unanimidad.

En la mayor parte de las relaciones las partidas no sufren alteración o tiene modificaciones pequeñas.

En el capítulo de gastos hay alteraciones de importancia en las relaciones número 14 «Socorro de Incendios» que aumenta una partida de 15.000 pesetas para los gastos que pueda ocasionar la reorganización de este servicio; en la relación número 19, se fija el número de recaudadores interventores de Arbitrios y en la personal, se fijan los sueldos y quinqueños que por derecho pertenecen a varios empleados. En la relación de Cementerios se incluye una partida de 31.622,61 pesetas para obras de ampliación y en la de Servicios farmacéuticos se eleva el sueldo de los médicos de la Casa de Socorro. Se aumentan algunas subvenciones para Establecimientos benéficos y las subvenciones a Instituciones culturales, se suprime la de la Biblioteca de la Casa del Pueblo por no existir este organismo.

El total del presupuesto de gastos es 1.529.781,87 pesetas.

En el capítulo de ingresos hay muy pocas variaciones habiéndose calculado aquéllos a base de los resultados positivos del ejercicio corriente.

Se han formulado también por la Comisión de Hacienda las bases para la ejecución del presupuesto así como las Tarifas y Ordenanzas de cada uno de los conceptos que constituyen el presupuesto de ingresos, cuyas Bases, Tarifas y Ordenanzas son exactamente las mismas que rigen en la actualidad.

Ruegos y preguntas

Hay algunos ruegos de escaso interés y se levanta la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 26.787,42 pesetas.

Vendo o arriendo

Se vende o arrienda por cosas que convengan 200 ovejas merinas, juntas o separadas, buen tamaño y clase también. Se necesita un pastor. Para más detalles, dirigirse a don Valeriano García, en Marazuela.

BANCO CASTELLANO Domicilio central: Valladolid Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1800 CAPITAL... 12.000.000 de pesetas. DESEMBOLSADO... 6.000.000 RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1935... 4.529.475,09 CUENTAS CORRIENTES a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición CAJA DE AHORROS funcionando diariamente a las horas de oficina DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores, documentos y alhajas DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde SUCURSAL DE SEGOVIA JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

REGISTRO CIVIL DIA 18

Defunciones.—Pedro Natalias Berdala, de setenta y tres años, y Dámaso Zúñiga Cuesta, de setenta y tres años. Nacimientos.—Ninguno. Matrimonios.—Ninguno.

SEGOVIA RELIGIOSO

Cultos en Santo Domingo Mañana, 20, y tercer viernes del mes, se celebrará en la iglesia de las Dominicas un día de retiro para alcanzar del cielo, por el Amor Misericordioso de Jesús, el triunfo completo de nuestro Ejército glorioso sobre los enemigos todos de España. Por la mañana, misa de comunión a las ocho y media; por la tarde, a las cinco, exposición, estación, rosario y Hora Santa, reserva y V. Crucis. Todo por la paz de España.

Notas necrológicas

El día 4 de Octubre murió gloriosamente por Dios y por la Patria, en el sitio de Oviedo, el distinguido joven don Manuel Gordillo y G. Pola, hermano de nuestro querido amigo, el teniente de Artillería, don José.

El finado se distinguió por su comportamiento valeroso durante el bárbaro asedio que sufrió la invicta capital de Asturias.

Descanse en paz el malogrado joven y reciban sus afligidos padres, hermanos, tía doña María de la Paz Ruiz—prestigiosa dama segoviana—y demás familia la sincera expresión de nuestro pesar por la desgracia que deploran.

También ha fallecido en Miguel Ibáñez, de esta provincia, el virtuoso cura párroco de aquel vecindario, don Juan de la Cruz Llorente Antón.

El finado, por el celo con que desempeñó sus sagrados deberes sacerdotales, por su piedad y sentimientos caritativos, contaba allí con el respeto y aprecio unánimes, siendo su muerte muy sentida.

Acompañamos en su dolor a sus desconsolados hermanos, sobrinos y demás parientes, deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

Entrevista en Avila de los generales Franco y Mola

Avila, 18.—De diez y media a doce de hoy, los generales Franco y Mola han celebrado una entrevista en el Cuartel general del último.

Terminada la entrevista, el Jefe del Estado salió de Avila. Naturalmente, se guarda reserva impenetrable acerca de lo tratado por ambos generales.

Aumenta la desmoralización en Madrid

Burgos, 18 (II n.)—Noticias de Londres, dicen que aumenta la desmoralización en los milicianos rojos por los desastrosos contraataques que realizaron. Sólo en el Puente de Toledo tuvieron cuatrocientos muertos y gran número de heridos.

Se necesita oficial de barbería

Se necesita oficial de barbería que sepa la obligación. Viuda de Pablo Cañas, en Carabenero el Mayor.

Se necesita dependiente para tienda

Se necesita dependiente para tienda. Razón, Anagüejo, 2, Casa Aurelio.

Se vende vaca suiza, recién parida

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo parto, clase superior. Para verla y tratar, con Tomás Arribas, en Robollo.

Se vende leña sin roña en rollos

Se vende leña sin roña en rollos, 82 pesetas tonelada y tarugos para estufas, a 40 pesetas tonelada, en Aguila Fuente, fábrica de Tomás Martín.

Traspaso de la taberna de la calle Gascos

Traspaso de la taberna de la calle Gascos, número 1. Para tratar, con Restituto Arribas, en Cantimpalos.

Se vende una vaca holandesa del tercer parto

Se vende una vaca holandesa del tercer parto, recién parida, que da de once a doce azumbres de leche. Para tratar, con Valeriano de Castro, en Adrados.

Se vende ternera de diez días, para raza suiza, superior

Se vende ternera de diez días, para raza suiza, superior. Para tratar, Gobernador Fernández Jiménez, 16 y 18, José Duque.

J. H. DE NICOLAS Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, núm. 38.

LA CONFERENCIA DE BENICARLO

Se reunieron Azaña, Largo Caballero, Martínez Barrio y Companys, facilitando "el pajarito", una pintoresca referencia de lo tratado

Azaña continuará en Barcelona por estar allí más seguro, y Largo Caballero en Valencia

Barcelona, 18.—El «honorable» Companys recibió a los periodistas y les informó de la conferencia celebrada en Benicarló con Azaña, Largo Caballero y el presidente de las Cortes Martínez Barrio.

—Cambiamos impresiones—dijo Companys.— Como saben ustedes, la acción de nuestro Ejército presenta ahora un aspecto muy favorable. Admiro la heroica defensa de Madrid, el entusiasmo y la moral de los madrileños. Nada más tengo que decir respecto a esa reunión.

Tenemos el deber—terminó diciendo—de colocar nuestros esfuerzos al servicio del ideal.

Según ciertas informaciones, en Benicarló se habló del viaje de Azaña a Valencia. Parece, sin embargo, que se decidió que continúe en Barcelona, no sólo porque esta ciudad es la segunda de España, sino también porque en Cataluña disfruta de una calma que en Valencia no encontraría. Además, la presencia del Jefe del Estado (?) en Cataluña se interpreta como un mentís a los rumores de separación de Cataluña, cuya región está más unida que nunca a Es-

paña. (A la España roja, por supuesto.)

En la reunión se decidió celebrar un extenso Consejo de ministros en Valencia, al que asistirán Companys y Aguirre. En él se elaborará un manifiesto, que será dirigido al pueblo español, «invitándole a vencer o morir».

La censura en Cataluña prohíbe dar noticias de las numerosas penas de muerte que dictan los Tribunales Populares

Barcelona, 18.—La censura ha prohibido a los periódicos publicar noticias de las numerosas penas de muerte que dictan los llamados Tribunales Populares.

La Prensa protesta contra tal prohibición, puesta en práctica hace unos días.

«El Diluvio» dice que esta medida representa un paso atrás en la administración de justicia, puesto que la publicidad de las sentencias tiene carácter de ejemplaridad.

Los Tribunales Populares de Cataluña, muy especialmente los de Barcelona y Lérida, continúan pronunciando sentencias de muerte, que son ejecutadas en el plazo de pocas horas.

Una Patria: Un Estado: Un Caudillo